

宁波弘讯成我市今年首家IPO过会企业 我市企业上市速度今年或加快

本报讯(记者 房伟) 昨晚,记者从中国证监会网站获悉,经过证监会主板发行审核委员会14日上午2015年第7次发行审核委员会工作会议审核,宁波弘讯科技股份有限公司首发申请获得通过,我市企业挂牌上市迎来“开门红”。

据了解,宁波弘讯是我市2015年以来首个顺利过会IPO企业,有望成为我市第49家A股上市公司。连同早前过会的宁波高发、宁波托普和宁波继峰,我市IPO过会企业已达4家,将于近期陆续挂牌上市。其中,宁波继峰2014年12月31日成功过会。

据市金融办透露,我市企业上市挂牌速度正在加快。除了在A股市场仍有14家IPO企业在会审外,我市企业申报“新三板”和区域性场外市场挂牌的积极性也不断提高,目前全市已挂牌的“新

三板”企业11家,通过审核即将挂牌的2家,已申报待审的12家(其中2014年12月份新申报4家),在区域性场外市场挂牌的企业已达118家(其中2014年新增74家)。

据了解,我市2015年仍将积极推动民营企业利用资本市场做强做优,力争新增股份公司50家以上,保持IPO后备企业30家、“新三板”后备企业50家以上。同时,重点支持过会企业发行、在会企业候审、后备企业申报,并推进境外上市,力争全年企业上市(过会)10家。

此外,我市今年还将继续壮大场外市场挂牌企业群体,引导成长型、科技型企业到新三板和区域性场外市场挂牌融资,力争新增新三板挂牌企业10家、区域性场外市场挂牌企业50家。

甬商所去年交易额逾4400亿元 现货交收成重要特色

本报讯(记者 房伟 通讯员 陈瑾) 昨日,记者从宁波大宗商品交易所获悉,2014年该所全年交易额再创新高,达到了4481.75亿元,比上年同期增长114.87%;实物交收量13.3万吨,比上年同期增长53.83%。

“总的来看,主要还是日益完善的交易交收服务体系,受到了企业广泛认可与参与,才推动了交易额与实物交收量的双双增长。”昨日,宁波大宗商品交易所市场部总监刘名鸣告诉记者,在上市交易的多个品种中,白银品种交收量2014年10月起有较大突破,10月至12月底累计交收量占到了全年总交收量的85.5%。

据介绍,2014年甬商所在国内率先研发上线了全天候交收申报、交收基差、交收在线管理等交收服务功能,实现了现货交收的全天候实时服务,市场化定价机制以及交收货物的精准配对。

“甬商所创新的交收方式不仅符合企业的现货买卖要求,更能灵活真实地反映出现货市场价格,大大提升了交收效率。”在甬商所购买阴极铜的企业主向记者感叹,“以往电子平台上的交收不

仅是一锤子买卖,而且都是盲配,导致交收品牌和仓库充满了不确定性。而甬商所全电子化交易、交收大大提高了交收的效率,节省了费用,帮助我们用满意的价格,在满意的仓库拿到满意的货物。”

与此同时,丰富个性化交收也为甬商所产品交易增添了不少吸引力。据记者了解,目前甬商所可为客户提供白银工艺饰品定制化服务,包括固定组合和自由组合两大系列的工艺银饰品交收;未来黑木耳还将提供个性化包装服务,客户可选择三种规格的固有包装或自行提供材料委托包装。

此外,2014年甬商所在传统的PVC、阴极铜、LNG等5个品种之外,又新上市2个交易品种——牛蓝湿革、黑木耳,开始布局农产品板块。其中,牛蓝湿革还是国内首个皮革交易品种,随着其现货电子交易的上线,填补了行业空白。其自上市以来总体运行情况良好,日均成交量达9.6万手。

据刘名鸣透露,甬商所目前按照品种布局目标和差异化竞争原则,还在积极寻求品种运营合作并储备上市品种,正在洽谈煤炭、茶叶等品种,也欢迎更多行业内人士来甬商所探讨电商新模式。



海关总署13日公布的数据显示,按人民币计价,2014年我国外贸进出口额和出口额分别比上年同期增长2.3%和4.9%。

对于2014年我国外贸进出口增速与7.5%的预期目标之间存在的差距,海关总署新闻发言人郑跃声坦言“原因相对比较复杂”,但能够取得这样的成绩,确实不容易。

交通银行金融研究中心分析师刘学智分析,2014年5月以来,除11月由于较高基数导致出口增速较低以外,其余各月出口增速均高于7%,表明下半年出口总体保持稳定增长,其中对美国及亚洲

周边国家和地区的出口保持较高增速。从出口商品和出口贸易方式看,无明显异常波动项目,劳动密集型、高新技术以及机电产品均保持正常水平的稳定增长,一般贸易略好于加工贸易。这表明出口增长较为真实和稳健,在外需回暖的国际环境下,未来出口有望保持中高速增长。

郑跃声说,2015年影响我国外贸发展的有利与不利因素交织,总体而言,随着我国经济发展进入新常态,对外贸易也进入了稳增长、调结构、提质量为特征的新常态,预计今年外贸增速将略好于2014年,发展的质量效益也将进一步提高。 据新华社

市况

反弹再现“昙花一现” A股成交持续萎缩

A股反弹又成“昙花一现”,14日重回调整。上证综指一度跌破3200点整数位,深证成指则出现1%以上的跌幅。在短期市场前景不明朗的背景下,沪深两市成交持续萎缩,总量降至4600亿元以下。

当日上证综指以3242.34点小幅高开,早盘上摸3268.48点后开始震荡回落,午后跌破3200点整数位。下探3193.98点的全天低点后,沪指企稳回升,尾盘收报3222.44点,跌12.86点,跌幅为0.40%。近期表现持续强于沪指的深证成指,当日收盘报11237.78点,跌幅达到1.04%。

伴随股指下行,沪深两市超过1500只交易品种下跌。不计算ST个股和未股改股,两市19只个股涨停。

绝大多数行业板块告跌,不过跌幅都在2%以下。运输物流、煤炭、有色金属、石油燃气、汽车、钢铁等权重板块跌幅靠前。银行板块逆势走强,整体涨幅超过2%。

在政策面相对真空的背景下,IPO压力增大令A股维持震荡格局。短期市场前景不明朗,观望情绪转浓则导致两市成交由此前高位大幅回落。

据新华社

2014上市公司年报 今起披露 沃华医药发布首份年报

2014年上市公司年报披露将于今日拉开大幕。其中,沃华医药拔得头筹,今日将率先披露其2014年经营数据。公司预计2014年净利润同比增幅高达200%至250%。

根据沪深交易所预约披露时间表安排,1月将有28家公司披露2014年年报。其中,16家公司已发布年度业绩预告。8家公司预增,2家预盈,预降、预亏公司各2家。业绩增幅最大的凯迪电力,预计年度净利润增长220%-270%,公司将于1月27日披露年报。紧随其后的沃华医药,预计净利润增长200%至250%,明日披露年报。猛狮科技预计净利润盈利1000万-3000万元,测算同比增长222.36%,将于1月23日披露年报。此外,*ST南钢、鼎汉技术、亿帆鑫富预计净利润同比涨幅翻番。

据证券时报

东盟成宁波口岸 第三大贸易伙伴

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 王斐) 东盟已成宁波口岸第三大贸易伙伴,记者昨天了解到,据宁波海关统计,2014年宁波口岸对东盟实现进出口822.1亿元,比去年同期略增。

中国-东盟自贸区自2010年1月1日建成以来,推动了我国与东盟各国的贸易合作。据宁波海关统计,2014年宁波口岸对东盟实现进出口822.1亿元,比去年同期增长0.02%,为宁波口岸第三大贸易伙伴。其中进口203亿元,下降10.3%,出口619.1亿元,增长3.9%,实现贸易顺差416.1亿元。主要出口商品为机电产品,合计286.9亿元,下降1.7%;纺织纱线、织物、制品合计100.6亿元,增长10.7%;农产品合计37.6亿元,增长22.5%。主要进口商品为初级形状塑料、二甲苯等。

中国-东盟自贸区是世界上涵盖人口最多的自贸区,也是我国参与建设的第一个自贸区,被誉为发展中国家合作的典范。以具体数据为例,2014年宁波口岸对东盟各成员国的进出口情况中,对印度尼西亚、泰国和马来西亚的贸易额居前三位,其中对印度尼西亚进出口192.2亿元,对泰国进出口187.4亿元,对马来西亚进出口138.1亿元,三者合计占同期进出口总值的63%。